Gyakorlo feladatok a Vezetdi szamvitel targyhoz
Témakor: Onkoltségszamitas

1. feladat

Egy vallalkozas 1.000 darab terméket allit eld. Az eladasi ar 25.000 Ft/db. A kozvetlen koltség
10.000 eFt, a kdzvetett koltségek dsszege 10.000 eFt, amelybdl elvileg feloszthatd 2.000 eFt.

Feladat:

Hatarozza meg a fedezeti 0sszeget és az eredményt, ha eltekintiink a nyitokészlettol, és:
a) atermelés megegyezik az értékesitéssel,
b) az értékesités 800 db!

2. feladat

Egy vallalkozas 2.000 darab terméket allit el6. Az eladasi ar 75.000 Ft/db. A kozvetlen koltség
80.000 eFt, a kdzvetett koltségek dsszege 60.000 eFt, amelybdl feloszthatd 25.000 eFt. A zard
befejezetlen termelés értéke 18.000 eFt. Az értékesités 1.500, a tovabbfelhasznalas 300 darab.

Feladat:

Hatarozza meg:

a) atermék kozvetlen és teljes onkoltségét,

b) avallalkozas eredményét,

C)  a készleten marado termék mérlegértékét! (Feltételezve az értékelés alapjaul szolgalod

Onkoltség és a sziikitett onkdltség egyenldségét.)

3. feladat

Egy vallalkozas mitkodésérdl az alabbiak ismertek:
e kozvetlen koltség 220.000 eFt,
e iizemi altalanos koltség 26.000 eFt,
e kozponti iranyitas koltsége 83.000 eFt,
e nyito befejezetlen termelés értéke 32.000 eFt,
e zar0 befejezetlen termelés értéke 45.000 eFt,
e termelés 8.000 darab,
o ¢értékesités 6.000 darab.
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Feladat:

Hatarozza meg:

a) atermék kozvetlen és teljes 6nkoltségét,

b) a készleten maradd termék mérlegértékét! (Feltételezve az értékelés alapjaul szolgald

Onkoltség €s a sziikitett onkoltség egyenlOségét.)

4. feladat

Egy termék eldallitasara két munkafazisban keriil sor. Az els6 munkafizisban 1.000 darab
félkész termék eldallitdsa 1.800 eFt termelési koltséggel jar. A masodik fazisban elkésziilt 800
darab késztermék elballitasa 1.600 eFt-ba keriil. Az tizemi altalanos koltségek 1.200 eFt-0s

0sszegébdl az elso fazist 60, a masodik fazis 40% terheli. Az értékesitett mennyiség 500 darab.

Feladat:
Hatarozza meg a termékek sziikitett onkoltségét €s a készleten maradd termékek mérlegértékét!

(Feltételezve az értékelés alapjaul szolgald onkoltség és a szilikitett onkoltség egyenldségét.)

5. feladat

Egy termék eldallitasara két munkafazisban keriil sor. Az els6 munkafazisban 3.000 darab
félkész termék eldallitasa 8.200 eFt termelési koltséggel jar. A zard befejezetlen termelés értéke
900 eFt. A 3.000 darab termékbdl 2.600 darab keriil 4t a masodik fazisba.

A masodik fazisban elkésziilt 2.500 darab késztermék eldallitasa 12.000 eFt-ba keriil. A nyitd
befejezetlen termelés értéke 2.240, a zard befejezetlen termelés értéke 1.900 eFt. Az lizemi
altalanos koltségek 7.500 eFt-os Osszegébdl az elsd fazist 5.000, a masodik fazis 2.500 eFt
terheli. Az értékesitett mennyiség 2.400 darab.

Feladat:
Hatarozza meg a termékek sziikitett onkoltségét és a készleten marado termékek mérlegértékét!

(Feltételezve az értékelés alapjaul szolgald onkoltség és a szilikitett onkoltség egyenldségét.)
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6. feladat

Egy termék eldallitasara harom munkafézisban keriil sor.

Az els6 munkafazisban 6.000 darab félkész termék eldallitasa 10.000 eFt termelési koltséggel
jar. A zar6 befejezetlen termelés értéke 1.000 eFt. A 6.000 darab termékbdl 5.500 darab keriil at
a masodik fazisba.

A masodik fazisban elkésziilt 5.000 darab termék eldallitasa 12.000 eFt-ba keriil. A nyitod
befejezetlen termelés értéke 2.500, a zard befejezetlen termelés értéke 1.200 eFt. Az 5.000
darab elkésziilt termékbdl 4.800 darab keriil 4t a harmadik fazisba.

A harmadik fazisban elkésziilt 4.500 darab késztermék eldallitdsa 21.000 eFt-ba keriil. A nyitd

befejezetlen termelés értéke 2.000, a zar6 befejezetlen termelés értéke 533 eFt.

Feladat:

Hatarozza meg a késztermék onkoltségét!

7. feladat

Egy véllalat négyféle terméket allit eld, a termelési koltségeket egy termelési koltség szamlan
vezeti. A nyitd befejezetlen termelés értéke 4.000 eFt, a zard befejezetlen termelés értéke 5.000

eFt. A targyiddszak koltsége 11.500 eFt. A termelésrdl az alabbi adatok allnak rendelkezésre:

Termék Termelés (db) Egyenértékszam
A 20.000 0,5
B (vezértermék) 25.000 1,0
C 20.000 0,8
D 10.000 1,9

Feladat:

Hatarozza meg a termékek onkoltségét!
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8. feladat

Egy vallalat haromféle terméket allit el 50.560 eFt kozvetlen anyagkdltséggel ¢s 42.872 eFt

kozvetlen bérkoltséggel és jarulékkal. A termelésrdl az alabbi adatok allnak rendelkezésre:

Termék Termelés Egyenértékszam Egyenértékszam
(db) (anyagkoltség) (bérkoltség)
A 10.000 0,7 0,9
B (vezértermék) 15.000 1,0 1,0
C 8.000 1,2 1,6
Feladat:

Hatérozza meg a termékek onkoltségét!

9. feladat

Egy vallalat haromféle terméket allit elé 33.400 eFt kozvetlen anyagkoltséggel, 43.460 eFt
kozvetlen bérkoltséggel €s jarulékkal és 15.000 eFt tizemi altalanos koltséggel. A termelésrdl az

alabbi adatok allnak rendelkezésre:

Termék Termelés Egyenértékszam | Egyenértékszam | Egyenértékszam
(db) (anyagkoltség) (bérkoltség) (lizemi altalanos)
A (vezértermék) 20.000 1,0 1,0 1,0
B 12.000 1,2 0,5 1,0
C 18.000 1,8 1,5 1,0
Feladat:

Hatarozza meg a termékek eldallitasi koltségét és onkoltségét!

10. feladat
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Egy vallalat kétféle terméket allit el6. Az egyes termékrol az alabbiak ismertek:

Megnevezés me A termék B termék
Kozvetlen koltség eFt 6.000 10.000
ebbdl kozvetlen anyagkdltség eFt 2.000 4.000
Gépora felhasznalas gépora 9.000 11.000
Ko6zvetlen munkaora felhasznélas munkaodra 400 1.200
Termelés darab 2.000 5.000
Uzemi altalanos koltség eFt 6.400
Kozponti irdnyitas koltsége eFt 8.000

Feladat:

Hatarozza meg a termékek sziikitett és teljes Onkoltségét, ha:

a) az uzemi altalanos koltség a gépora, a kozponti iranyitds koltsége az anyagmentes

kozvetlen koltség aranyaban keriil felosztasra,

b) az lizemi altalanos koltség a munkadra, a kdzponti iranyitas koltsége a kozvetlen koltség

aranyaban kertil felosztasra!

11. feladat

Egy vallalkozas kétféle terméket allit eld. A termeléssel kapcsolatban az alabbi adatok ismertek:

Megnevezes me A termék B termék
Termelés darab 2.000 4.000
Gépora felhasznalas gépora 4.000 5.120
Kozvetlen munkaora felhasznalas munkaora 2.500 2.000
Anyagkoltség eFt 20.000 24.000
Bér + jarulék eFt 8.100 12.420
Uzemi 4ltalanos koltség eFt 34.011

ebbdl gépkoltség eFt 16.416

Ko&zponti iranyitas koltsége eFt 32.004
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Feladat:

Hatarozza meg a termékek sziikitett és teljes Onkoltségét, ha a vallalkozas a gépkoltséget a
bekeriilési érték részének tekinti, és
o a gépkoltséget a gépora-felhasznalds ardnyaban,
e a gépkoltségen kiviili lizemi altaldnos koltségeket €s a kozponti iranyitas koltségeit
munkadra-felhasznélas ardnyaban osztja fel a termékekre!

(A gépkoltségen kiviili tizemi altalanos koltség nem része a bekertilése értéknek!)

12. feladat

Egy vallalkozas haromféle terméket allit el6. A termékek gépkoltség nélkiili kozvetlen koltsége
8.000, 12.000 illetve 10.000 eFt. A termelt mennyiség 400, 600 illetve 200 db. A termékeket
harom tlizemben Aallitjak eld. Az tizemek gépkdltsége 1.600, 2.200 valamint 2.000 eFt. Az egyes

termékek eldallitasi idejérol az alabbi adatok allnak rendelkezésre:

Géporaigény (goé/db) T1 T2 T3
1. izem 3 2 4
2. lizem 3 1 2
3. lizem 5 4 3

Feladat:

Hatarozza meg a termékek onkoltsegét!

13. feladat

Egy véllalkozas haromféle terméket allit eld. A termeléssel kapcsolatban az alabbi adatok

iIsmertek:

Megnevezés me A termék B termék C termék
Termelés darab 3.000 2.000 5.000
Gépora felhasznalés go/db 4 5 12
Kozvetlen munkadra felhasznélas munkadra 1.500 2.000 4.500
Kozvetlen koltség eFt 21.000 32.000 47.000
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Uzemi altalanos koltség eFt 45.030
ebbdl gépkoltség eFt 25.830
Kozponti irdnyitas koltsége eFt 54.000
Feladat:

Hatarozza meg a termékek sziikitett és teljes onkoltségét, ha a vallalkozas az iizemi altalanos
koltséget a bekertilési érték részének tekinti, és

e a gépkoltséget a gépora-felhasznalds aranyaban,

o a gépkoltségen kiviili lizemi altalanos koltségeket munkaodra-felhaszndlas aranyaban,

e akozponti irdnyitas koltségeit a kozvetlen kdltség aranyaban osztja fel a termékekre!

14. feladat

Egy véllalat termelésérdl az alabbi adatok allnak rendelkezésre:

i Termékek
Megnevezés A B C

Kozvetlen koltség

Anyagkoltség (Ft/db) 80.000 150.000 70.000
Bérkoltség (Ft/db) 100.000 200.000 110.000
Ertékcsokkenési leiras (Ft/db) 5.000 2.000 6.000
Egyéb koltségek (Ft/db) 5.000

Gépora felhasznalas (go/db) 1 2 4
Gépatallitasok szdma 2 3 2
Rendelések szdma 1 5 1
Termelt mennyiség (db) 1.000 1.000 10.000

Az éltalanos koltségek dsszege 400.000 eFt.
A vallalkozas a termékek 0sszkoltségének megallapitasanal az altalanos koltségeket a kdzvetlen
bérkoltség aranyaban osztotta fel a termékekre. A véllalat a termékek Onkoltségét a jovoben
szeretné a tevékenység alaptl koltségszamitas felhasznéaldsaval meghatdrozni. A termékek
eldallitasnak  tevékenységeit, a azonositottak,

tevékenységkodzpontokat amelyekhez

meghataroztak a koltségeket és koltségjellemzoket. Ezeket a kovetkez6 tablazat tartalmazza:

Tevékenységkozpontok Koltségek (eFt) Koltségjellemzok
- anyagmozgatas, raktarozas, anyagbeszerzés 60.000 kozvetlen anyagkoltség
- bér- és munkaiigyi adminisztracio 80.000 kozvetlen bérkoltség
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- karbantartas 110.000 gépora felhasznalas
- termelésszervezes 130.000 gépatallitdsok szama
- értékesités koltségei 20.000 rendelések szama
Feladat:

a)  Hatarozza meg a termékek onkoltségét a hagyomanyos koltségszamitas alapjan!
b)  Hatarozza meg a termékek 6nkoltségét az ABC eljaras szerint!

c)  Ertékelje az eltérést a két koltségkalkulacio kozott!

15. feladat

Egy vallalat négy féle terméket gyart. A gyartott termékeket jelezzik T1, T2, T3, T4.

A T1 ¢és T2 termékek kisméretiick a T3 és a T4 termékek nagyméretiick. A T1 és T3 termékeket
kisvolumenben, a T2 és a T4 termékeket nagy volumenben gyartjak.

A T1 ¢és a T2 termékeke gyartasahoz 1 6raa T3 ¢és a T4 termékekhez 4 o6ra sziikséges. Az egyes
kozvetlen ora bértétele 800 Ft. A kozvetlen anyagkdltség T1 és T2 termékeknél SO0Ft/db, T3 ¢€s
T4 termékeknél 2.000Ft/db.

A TI1 és T3 termékekbdl 10db-ot egy sorozatban, a T2 és T4 termékekbdl 100db-ot négy
sorozatban allitanak eld. A kis volumenii termékekre egy-egy, a nagy volumenti termékekre 4-4
megrendelés érkezett. Valamennyi termékhez egy-egy alkatrészféleséget hasznalnak fel.

Az altalanos koltségek 0Osszege 660.000 Ft. A vallalkozasnal a termékek eldallitasat
miveletekre bontottdk, majd a miveleteket tevékenységekbe csoportositottdk, amelyekhez

meghataroztak a koltségeket és a koltségjellemzdket.

Tevékenységkozpontok Koltségek (Ft) Koltségjellemzok

- anyagmozgatas, raktarozas, anyagbeszerzés 55.000 kozvetlen anyagkoltség
- bér- és munkaiigyi adminisztracid 110.000 kozvetlen bérkoltség
- karbantartas 165.000 gépora felhasznalas
- termelésszervezés 150.000 gépatallitasok szama
- értékesités koltségei 100.000 rendelések szama
- termékhez kapcsolhatd adminisztracio 80.000 alkatrészek szama
Feladat:

a) Hatarozza meg a termékek Onkoltségét a hagyomanyos koltségszamitas alapjan, ha az
altalanos koltségeket a vallalkozas a bérkoltség aranyaban osztja fel!

b)  Hatarozza meg a termékek onkoltségét az ABC eljaras szerint!
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16. feladat

Egy vallalkozas egyik termékének norma szerinti és tényleges onkoltségérdl az alabbi adatokat
ismerjiik:
Normaadatok
e kozvetlen anyagkoltség 10.000 Ft/db
e kozvetlen bérkoltség 2.000 Ft/db, kdzvetlen bérek jarulékai 60%
o felosztott lizemi altalanos koltség potlékkulcsa 250%, a vetitési alap a kozvetlen
bérkoltség

Normavaltozasok

e az alapanyagarvaltozas kovetkeztében a kdzvetlen anyagkoltség 500 Ft/db-bal csokkent
e abérek 5%-kal csokkentek
Normaeltérések
e az anyagkihozatal 150 Ft/db-bal romlott, a bérkoltség 40Ft/db-bal nott
e aziizemi altalanos koltségek potlékkulcsa 10%ponttal emelkedett

Feladat:

Hatérozza meg a termék onkoltségét!

17. feladat

Egy vallalkozas egyik termékének norma szerinti és tényleges onkoltségérdl az alabbi adatokat
ismerjiik:
Normaadatok
e kozvetlen anyagkoltség 20.000 Ft/db
o kozvetlen bérkoltség 5.000 Ft/db, kdzvetlen bérek jarulékai 50%
o felosztott ilizemi altalanos koltség potlekkulcsa 150%, a vetitési alap a kdzvetlen
bérkoltség

Normavaltozasok

e az alapanyagarvaltozas kovetkeztében a kdzvetlen anyagkoltség 2.00 Ft/db-bal nétt
e abérjarulék mértéke 10%ponttal csokkent

Normaeltérések
e abérkoltség 200Ft/db-bal nétt
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e aziizemi altalanos koltségek potlékkulesa 10%ponttal emelkedett

Feladat:

Hatérozza meg a termék onkoltségét!

18. feladat

Egy vallalkozés termelésérdl az alabbi adatokat ismerjiik:
Normaadatok
e , A” alapanyag 5 kg/db, anyagkihozatal 90%, alapanyagar 100 Ft/kg
e ,B”alapanyag 12 kg/db, anyagkihozatal 80%, alapanyagar 300 Ft/kg
e az alapanyagbol képz6d6 hulladék teljes mennyisége értékesithetd 20 Ft/kg aron
e az Osszeszerelés munkaigénye 1,5 6ra/db, a bértétel 800 Ft/ora
e abérjarulék mértéke 40%

Normavaltozasok

e az alapanyagok ara 20%-kal n6tt

e az alapanyagok hulladékértéke 30 Ft/kg-ra valtozott

e abérjarulék mértéke 10%ponttal csokkent
Normaeltérések

e az,A” alapanyag fajlagos felhasznaldsa 6 kg/db-ra nott
e az anyagkihozatal mindkét anyag esetében 90%

e 3 bértétel 200Ft/6raval nott

Feladat:

Hatérozza meg a termék 6nkoltségét!

19. feladat

Egy véllalkozas termelésérdl az alabbi adatokat ismerjiik:
Normaadatok

,,A” alapanyag 10 kg/db, anyagkihozatal 90%, alapanyagar 500 Ft/kg

e ,B”alapanyag 16 kg/db, anyagkihozatal 70%, alapanyagar 30 Ft/kg

e az alapanyagbodl képz08dd hulladék teljes mennyisége értékesithetd, az ,,A” alapanyag
hulladékértéke 10 Ft/kg, a ,,B” anyagé pedig 5 Ft/kg

e az Osszeszerelés 1. fazisanak munkaigénye 1 ora/db, a bértétel 900 Ft/ora
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e az Osszeszerelés 2. fazisdnak munkaigénye 0,8 ora/db, a bértétel 1.200 Ft/6ra

e abérjarulék mértéke 30%

Normavaltozasok

e a,B”alapanyag ara 150%-kal nétt
e az,A” alapanyag fajlagos felhasznalasa 8 kg/db-ra csokkent
e mindkét munkafazis bértétele 10%-kal nétt

Normaeltérések

e az,B” alapanyag fajlagos felhasznalasa 14 kg/db-ra csokkent

¢ mindkét munkafazis munkaigénye darabonként 12 perccel nott

Feladat:

Hatarozza meg a termék onkoltségét!

20. feladat

Egy véllalkozas termelésérdl az alabbi adatokat ismerjiik:

Normaadatok

,»A” alapanyag 10 kg/db, anyagkihozatal 90%, alapanyagar 500 Ft/kg

e _B”alapanyag 16 kg/db, anyagkihozatal 70%, alapanyagar 30 Ft/kg

e aképzddo hulladék nem értékesithetd

e az Osszeszerelés 1. fazisdnak munkaigénye 1 ora/db, a bértétel 1.500 Ft/ora

e az Osszeszerelés 2. fazisanak munkaigénye 0,8 ora/db, a bértétel 1.200 Ft/ora

e abérjarulék mérteke 30%

Normavaltozasok

e a,B”alapanyag ara 20%-kal nott

e az,B” alapanyag fajlagos felhasznalasa 14 kg/db-ra csokkent
e az,A” alapanyag fajlagos felhasznalasa 8 kg/db-ra csokkent
¢ mindkét munkafazis bértétele 10%-kal nétt

¢ mindkét munkafazis munkaigénye darabonként 12 perccel nott

Feladat:
Hatarozza meg a terméknorma szerinti 6nkoltségét!



